



一起触摸非遗的脉动

外籍友人赴常州感受中医药文化

12月10日至11日,2024年“发现江苏·一起触摸非遗的脉动”第五场活动走进常州市新北区,来自巴基斯坦、印度、美国、喀麦隆等国家的驻沪总领馆官员、在华商界人士、在苏外籍教师和学生等走进常州新北,体验新北传统文化韵味,深入孟河医派非遗发源地常州新北区,探寻历史变迁,感受文化底蕴。

孟河医派是明末清初源自常州市的一大地域性医学流派,以费、马、巢、丁四大家为主要代表,清末民初在全国影响很大,其高深的学术造诣,丰富的临床经验,勇于创新的中医教育,为中国医学的发展作出了卓越的贡献,在中医界享有“吴中医学甲天下,孟河名医冠吴中”的美誉。

12月10日,外籍友人一行首先来到了孟河医派陈列馆——费伯雄故居。费伯雄故居是孟河医派费氏医家的掌门人费伯雄的故居,为常州市文物保护单位。故居始建于1770年,修复于2007年,正厅设置了孟河医派陈列馆。在古色古香的院落中,外籍友人们倾听百多年前当地名医治病救人的故事,深深为之吸引,听说医家中的不少人已赴海外行医、传播中医文化,更是为之动容。

随后他们又来到孟河“氧吧”小黄山,小黄山是常州新北区唯一的山地和森林资源,地处孟河镇北部,整个山体形似卧龙,海拔约95米,紧邻长江、京杭大运河两大水系,这里山川秀美,有着丰富的药材资源,便于医家们就地取材炮制中药,2013年此地曾发现对水质要求极高的极危物种桃花水母,因



活动现场

此也受到了人们的广泛关注。

“这个是肩井穴,平常肩膀太紧张,我按了你就会有酸痛感,我再稍微用力。”在医生加大力后,来自泰国的苗莎莎直呼“有点疼了”。在体验过中医推拿后苗莎莎表示,这次的行程改变了自己对中医的认识,有种大开眼界的感受。“一开始以为中医是那种要吃药、服药,还知道针灸,看电视里面感觉一定很疼。但是没想到还有其他方面,比如按摩、草药,我感觉按摩是挺有效的。”她说。

12月11日,外籍友人参观薛家镇扬子江药业集团生产区,这里技术力量雄厚,是江苏省企业技术中心、江苏省产研院联合创新中心、江苏省工程技术研究中心,产品主要涵盖抗过敏、抗感染、心血管系统、麻醉镇痛等用药领域。外籍友人一行观看了生产线上全自动化的中药制剂——蓝岑口服液的生产过程,效率之高令人赞叹。几位对此感兴趣的外籍友人当场索要了工厂管理人员的联系方式,

希望开展进一步合作与交流。

随后大家又来到薛家镇临平书院,体验常州梳篦非遗艺术,亲手制作艺术头梳,“这需要细致与巧思”,法国小伙子马克蒂姆说。在书院,孟河医派临方炮制技术传承基地负责人刘产明老师还对中医药的炮制技术进行了介绍,奥妙无穷,引人入胜,一些外籍友人甚至希望从事中医药研究与学习。来自加纳的哈马德先生作为外宾代表,在现场热情地分享了他在常州的感受,希望为江苏文化的传播贡献自己的力量。

“发现江苏”是江苏省人民政府新闻办公室着力打造的采风采访体验活动品牌,旨在通过生活在江苏的外籍人士的独特视角来发现江苏的美丽、魅力,并借助这些“平民大使”向世界宣传、推介江苏。今年围绕非遗主题,分别在南通、宿迁、泰州、连云港和常州举办了多次活动,受到外籍友人的热烈欢迎与世界的广泛关注。

沈周 陈云龙

常州中院发布破产重整典型案例

破产重整制度,又称企业再生或破产保护制度,是在法院主持下,专门针对可能或已经具备破产原因但又具有维持价值和再生希望的企业,帮助其摆脱财务困境、重获经营能力的法律制度。12月11日,常州中级人民法院发布《常州市法院破产重整典型案例(2021—2023)》,总结常州法院近年来破产重整工作情况,充分展现重整机制在拯救危困企业、盘活市场要素、促进转型升级、化解金融风险、维护社会稳定中的重要作用。

据介绍,2021年至2023年间,常州全市法院利用破产重整机制挽救了26家企业,成功化解不良债权70亿余元,盘活土地、房产超100万平方米,保障了700余名职工就业稳定,已为地方财政创造税收7000余万元。今年以来,常州两级法院已审结破产重整案件7件,另有18件正在办理,挽救企业数量有望达到前三年总和。

此次发布的江苏华光电缆电器有限公司破产重整案,七个月见证新能源企业重生,该案同时入选2023年度江苏法院破产审判十大典型案例。江苏华光电缆电器有限公司成立于1995年,是国内唯一一家持有核电缆与电气贯穿件两个系列产品的核电设计与制造资质的民营企业。近年来,由于为股东提供巨额担保,该公司陷入经营困境,于2022年10月向常州经济开发区人民法院申请破产重整。法院彻查后发现,该

企业为新型电力装备企业,系常州市新能源产业集群企业成员。为此,经开法院迅速启动企业破产府院联动机制,主动对接属地政府及相关部门,结合产业布局要求和公司特色优势,指导管理人制定投资人招募方案,并通过全国性平台公开招募。借鉴“专家辅助人”机制,组建由国内著名电缆专家主持的专家评审委员会,召开有地方政府代表、职工代表参加的评审会,由意向投资人现场答疑,公开、公正评审投资方案,最终选择与华光公司产品互补、具有发展前景的企业作为战略投资人,合力打造新能源产业“发储送用”生态全链条。此外,经开法院加强与税务、市场监管等部门的协调联动,帮助企业在最短时间内全面完成纳税、市场监督管理、司法、金融信用信息等领域的信用恢复,尽快恢复正常生产秩序。短短7个月内,华光公司累计清偿债务7000万元,获得生产经营资金投入近亿元,并对25项生产线进行技术升级改造,企业产品线也由单一“送能”转向“送、储”并行,经营布局拓展到全新的氢能、储能等清洁能源市场。重整成功后,华光公司的销售收入由2022年的2353万元增长到2023年的7650万元,2024年更预计可达1.46亿元。华光公司的涅槃重生,充分彰显了破产审判服务保障法治化营商环境建设、为新质生产力建设培育新动能的积极作用。

常法宣 陈云龙

常州打造邮政乡镇跨境电商服务站,全省首个

“原来要跑到市区才能办原产地证,现在雪堰邮局就能直接办理,给我们出口企业带来了极大的便捷。”常州某电商企业总经理称赞道。近日,江苏省常州市邮政分公司在雪堰支局打造的“武进区跨境电商综合服务站(雪堰镇)”正式揭牌,这也是江苏省首个乡镇跨境电商服务站。该服务站可为当地出口企业提供原产地证办理、就近集中收货、拼箱集运等服务,解决跨境电商“最前端一公里”的问题。

现代快报记者了解到,前期,常州邮政通过走访对接武进区商务局,了解到当地大批本土企业正

在加快融入国际“大市场”,企业每出口一票货物,即需办理一次原产地证。但目前办理原产地证,企业必须要跑到市区的贸促会才能办理,耗时耗力很不方便。为此,常州邮政瞄准企业客户痛点,第一时间组建项目组,通过突出邮政特色、整合多方资源、融入优质服务,提供针对性服务方案。最终,常州邮政与武进区商务局达成合作,选定距市区较远且辐射面较广的雪堰邮政支局,作为首家乡镇跨境电商服务站。

据介绍,自站点开办以来,该服务站已累计服务当地电商企业

20余家。

常州邮政相关负责人表示,服务站点规划过程中,常州邮政还充分考虑邮政网点的综合服务功能,在为企业提供办证业务的同时,还为当地企业或创业人员提供培训宣讲的场地,通过“一站多用”模式,助力乡镇企业与跨境电商服务商共同发展。

下一步,常州邮政将继续对接当地相关部门,在网点逐步叠加跨境电商基础服务,比如物流集货点、电商选品交流展示等功能,全方位赋能跨境电商企业发展。

查叶娟 葛小林

机场道路运输秩序整治行动开启

12月10日晚上,常州交通执法部门联合机场公安、机场执法大队、机场管理公司在常州机场地区开展联合执法行动,重点打击“黑车”非法营运、出租车(网约车)拒载、议价、绕路等违法经营行为。

本次行动,常州市交通执法部门运用守护2.0执法系统,密切联系相关部门加大大数据研判,各司其职、各负其责,通力协作、形成合力,截至次日凌晨2点,共出动执法人员15名,检查车辆80余辆,查获网约车爽约线下议价1辆,网约车违规揽客1辆,出租车违规揽客3辆,开展安全教育80起,纠正轻微违规行为5起,有效

净化机场地区出租汽车客运市场环境,切实保障合法经营者和广大乘客的合法权益。

下一步,常州交通执法部门将继续采取“日常巡查+联合执法+突击行动”工作模式,协调公安、机场等部门建立信息互通资源共享及共同研判工作机制,依法严厉打击机场及周边地区“揽客拉客”“非法营运”等违法行为,引导出租车、网约车驾驶员诚信、守法经营,持续净化机场及周边道路营运环境,切实增强旅客出行的安全感、幸福感和满意度,不断提升常州机场窗口服务形象。

秦杰 刘正楠 葛小林

三茅街道情暖优抚对象体检守护健康

近日,扬中三茅街道组织优抚对象进行免费体检,让军属们感受到了党和政府的温暖与关怀,营造了拥军优属的良好社会氛围。 冯龄燕

扬中三茅街道开展环境专项整治

近日,三茅街道扬子新村社区中华村组织开展环境整治活动。活动中,志愿者们对辖区重点路段等卫生死角进行集中整治,用实际行动为文明城市创建添彩。 王敏 田博溢

扬中江洲路社区开展便民服务活动

近日,江洲路社区在米兰香榭开展“零距离”便民服务活动,让辖区内的居民在家门口就能免费享受到义诊、磨刀、缝纫、理发等便民服务,用实实在在的行为为居民带来生活便利,提升居民生活幸福感。 冷文娟

扬中建设社区规范工程管理制度

为严格规范工程管理制度,近日,扬中建设社区纪委、监委对建设一村、建设三村、柳竹新村“一事一议”路灯及线路改造工程进行验收,对工程量进行丈量,确保民生工程造价合理。 王茜

大众村开展墨香四溢书法文化活动

近日,扬中三茅街道大众村开展“墨香四溢暖人心 书法文化进辖区”活动,进一步丰富了辖区居民的文化生活,增进了居民之间的了解和友谊,营造和谐融洽的生活氛围。 刘家兴

丰裕社区开展重点优抚对象健康体检

近日,丰裕社区开展关爱重点优抚对象健康体检活动,对参战、退伍老兵和烈士子女优抚对象在福康医院进行健康体检,为他们提供暖心、舒心、安心的健康检查服务。 严华鑫

友好村组织开展健康知识讲座

近日,友好村组织开展健康知识讲座,邀请专家从身体常见慢性疾病的辨识与处理、中风治疗以及急救等多个关键健康领域开展知识讲解,旨在全方位提升老年人的健康素养。 施敏

兴华村开展“农家书屋助你‘悦’读活动”

近日,三茅街道兴华村联合金山学院团委在农家书屋开展“农家书屋 助你‘悦’读”健康生活主题活动,通过多种形式向老年人进行自我保健常识、识别网络诈骗知识的宣传。 陈英

兴华村道德讲堂讲述身边人身边事

近日,兴华村新时代文明实践站举行“学公益达人”道德讲堂活动,活动通过身边人讲身边事、身边人说自己事、身边人教身边人的方式洗涤心灵、感悟道德,从而践行道德、宣扬美德。 陈英

中桥社区开展道路交通安全宣传

近日,中桥社区开展道路交通安全宣传活动,邀请交警为居民讲解和分析违反道路交通安全法规的危害性,劝导广大群众遵守交通规则,加深居民对道路交通安全的认识。 朱晨

扬中江洲路社区对服务点进行验收

近日,居家养老服务验收组对三茅街道江洲路社区服务点进行验收,工作人员对照要求对各项设施逐一检查拍照,并对提升服务水平提出建议,确保后续为居家养老服务工作继续有效开展。 冷文娟

程村开展秋冬季养生保健知识讲座

近日,三茅街道锦程村开展秋冬季养生保健知识讲座。活动邀请医院医生从合理饮

食、饮食养生等方面阐述注意事项,并为村民免费测量血糖血压,提高居民对养生知识的了解。 黄振爔

利民村组织党员群众开展理论宣讲

近日,八桥镇新时代文明实践所联合利民村新时代文明实践站组织村域内党员群众开展理论宣讲活动,用群众的视角和接地气的语言切实让党的二十届三中全会精神在基层落地生根。 张慧

利民村开展“社保服务进万家”宣传

近日,扬中八桥镇利民村开展“社保服务进万家”宣传活动。活动中,志愿者就城乡居民养老保险、延迟法定退休年龄改革等政策向群众做详细解释,确保社保政策宣传到位、解读到位。 张慧

西来桥镇新村组织开展竹编活动

近日,新村新时代文明实践站组织开展“以竹为引 编玩编乐”竹编手工活动,青少年们现场体验传统竹编编织技艺,感受传统竹编的魅力。 赵君峰